

学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神

——信阳日报社邀请专家学者座谈习近平总书记“七一”讲话精神发言摘要(上)

编者按:日前,信阳日报社邀请我市多位专家学者座谈习近平总书记“七一”重要讲话精神。会上,来自市委党校、市直单位和基层的多名专家学者围绕“不忘初心,继续前进”的重大意义、牢固树立“四种意识”、进一步增强“四个自信”等内容展开讨论。本报今日特编发部分专家学者的发言摘要,以飨读者。

坚守人民立场 永葆赤子之心

中共信阳市委党校副校长、市社科专家 马聪



坚守人民立场,就是要将人民放在心中最高位置,把实现人民利益作为党奋斗的最高目的;就是要顺应人民群众对美好生活的向往,坚持以人民为中心的发展思想,使改革发展成果更多更公平惠及全体人民;就是要坚持一切为了人民、一切依靠人民,充分发挥人民群众的积极性、主动性、创造性,不断把为人民造福事业推向前进。

习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上的讲话中提出了“坚守人民立场”的重要论断。这一论断高屋建瓴,寓意深刻,充分体现了中国共产党人的为民情怀与宗旨意识,集中回答了党为什么出发、方向在哪里、如何继续前进等重大问题,需要我们认真学习、深刻领会、全面贯彻。

习近平在讲话中强调,人民立场是中国共产党根本政治立场,是马克思主义政党区别于其他政党的显著标志。

伟大历史贡献,就是我们党团结带领中国人民“取得的。在谈到“三大历史启示”时,习总书记强调中华民族伟大复兴的事业是正确的,中国特色社会主义道路是正确的,国家发展战略是正确的,必须长期坚持、永不动摇。而这些事业、道路和战略,是“党和人民”选择、开辟和确立的。

“不忘初心,继续前进”是“七一”讲话的主旨。“初心”就是中国共产党人自建党之初就树立的对人民的赤子之心,它充分体现了共产党人的人民情怀。习总书记强调,一切向前走,都不能忘记为什么出发。坚持不忘初心、继续前进,归根到底就是要永远保持对人民的赤子之心,始终坚守人民立场,这是我们把握落实“不忘初心、继续前进”要求的出发点和落脚点。

坚守人民立场,必须坚守为人民服务这个共产党人的天职。正是因为把全心全意为人民服务作为宗旨,人民才支持中国共产党夺取全国政权。面向未来,把人民放在心中最高位置,为民之志不移、为民宗旨不变,把人民拥护不拥护、赞成不赞成、高兴不高兴、答应不答应作为衡量一切工作得失的根本标准。

不忘初心 提升服务水平

市住房公积金管理中心机关党支部书记 杨克木



党忠诚、为党分忧、为党担责、为党尽责,始终坚守“三严三实”,做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒。

“对党忠诚,积极工作”,这是和平年代每个党员必须做到的。我认为,作为一名基层党务工作者,除了要“履行党员义务,执行党的决定,严守党的纪律”外,还要精心组织学习宣传,要让我们基层的每一位党员干部都静下心来认真研读习总书记的“七一”讲话内容,真正做到学深、悟透、用好;并且要深刻领会讲话精神实质,要以讲话精神为指导,进一步把思想和行动统一到党中央决策部署上来,使学习活动激发的精气神转化为推动各项工作的强大动力;同时结合“两学一做”学习教育,以市纪委“从严治党主体责任进支部”工作实施方案为抓手,以为老百姓办好事、办实事、着力解决民生问题为目的,了解群众生产生活中的真实需求,提升服务水平,提升自身素养,在平凡工作岗位上恪尽职守,做到对

“两学一做”学习教育是新形势下党的建设的“细胞工程”,目的在于推动全面从严治党要求在基层落地生根,使党的每一个细胞都坚强起来。党中央提出了“四讲四有”,其强调的是政治合格、守纪合格、品德合格、履责合格,使党员在党爱党、在党言党、在党忧党、在党为党。我们每一个党员都要从我做起,敬畏人民、敬畏组织、敬畏法纪,做到公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权,永葆共产党人的本色。

市住房公积金管理中心党委书记、主任付兵曾在上党课时说过,住房公积金工作面临的实际情况是资金需求持续旺盛,户均贷款额度增加,住房公积金市场占有率不断提升。这就要求我们每一个党员都要有担当精神,有高度的责任感,树立正确的责任观,同时敢于担责,有奉献精神 and 吃苦耐劳的精神。这样才能做好本职工作,真正做到全心全意为人民服务。

坚定理想信念 争做合格党员

浉河区组织部副部长 刘泽民



念新战略的进一步总结。我们每一名党员干部都要深入学习,坚定正确的政治方向,永葆爱党之情,常怀忧党之心,恪尽兴党之责,贡献护党之力。坚持中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,坚持党的基本路线不动摇,不断把中国特色社会主义伟大事业推向前进。

强化党建引领,搞好工作结合。近年来,浉河区始终坚持全心全意为人民服务的宗旨,特别是在金牛物流产业集聚区、街道社区大党(工)工委、大美浉河美丽乡村等“三大平台”建设中,全区广大党员的先锋模范作用、各级党组织的战斗堡垒作用得到充分发挥。然而,我们还要把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神 and 做好各项工作结合起来,融为一体。

比如,与当前正在开展的“两学一做”学习教育紧密结合。在学习教育中,我们及时把学习“七一”讲话精神列入督导内容,作为深入推进“两学一做”学习教育的行动指南,推动全区学习教育有序有力有效开展。再比如,与落实总书记到浉河区调研扶贫和防汛工作的指示精神紧密结合。7月5日,省委书记、省人大

习近平总书记“七一”重要讲话对中国共产党建党95年的历史进行了系统回顾和全面总结,明确提出了“不忘初心、继续前进”的八个方面的要求,令人鼓舞、催人奋进,是中国共产党95岁再出发的集结号,是中国共产党向着百年奋斗目标阔步迈进的政治宣言书。

坚定理想信念,增强“四个自信”。习近平总书记在“七一”讲话中提出的“不忘初心、继续前进”的八个方面的要求,是党中央对新时期治国理政新思想新理

常委会主任谢伏瞻深入浉河区楼房村察看山洪灾害防御措施和扶贫责任落实情况,对扶贫工作精准施策、兜底扶贫、形成合力等方面提出了新的具体要求。“七一”讲话中再次强调的实现第一个百年奋斗目标,和落实总书记指示精神有内在统一性,这也要求我们在具体工作中要进一步明确精准扶贫任务,在精准施策上出实招、在精准推进上下实功、在精准落地见实效,带领和影响身边的群众发挥主动性,确保完成精准扶贫任务。

站稳群众立场,争做合格党员。近年来,浉河区组织部在基层党建工作上做了一些有益的探索,如社区大党委、“三有一化”等工作。面对未来艰巨的任务,面对群众的热切期盼,我们必须进一步聚焦党建主题,在站稳群众立场、实现群众利益、做好群众工作上下功夫。

我们党作为一个有8800多万名党员的长期执政的党,党的建设关系重大、牵动全局。这也要求我们每一名党员都要坚决践行“四讲四有”,坚决做一名合格的共产党员,以实实在在的工作成果来检验学习贯彻习总书记“七一”重要讲话精神的成效。

为民服务永远在路上

浉河区老城办事处鲍氏社区党支部书记兼主任 杨澄



就是直接和居民群众打交道,学习习总书记讲话精神,就是要认真倾听居民群众的呼声,主动帮助居民群众解决实际困难,多为居民群众办实事好事。

近年来,我们在办事处的大力支持下,将原来30㎡的车库变成现在近1000㎡的办公场所,设立了300㎡的便民服务大厅,实行“一厅式办公、一站式服务”,实行了首问负责、一次性告知等制度,并充分运行信息化手段,最大限度方便居民群众办事。

习总书记向全党强调“不忘初心,继续前进”,我们要牢记这句话,这个初心就是全心全意为人民服务。我们将以此为契机,努力加强社区建设。

理论联系实际,加强自身建设。从联系社区实际出发,把讲话精神与社区人心民意、构建和谐社区紧密结合起来,进一步提高社区干部队伍素质,以社区“兼职委员制”为平台,有效整合辖区资源,积极开展“党员联系贫困户”“群众有难

我来帮”等活动,深化党群关系,筑牢党的执政根基。

创新服务形式,提高服务水平。我们要解放思想,积极创新,变“管理”为“服务”,利用信息化平台努力提升为民服务的水平。目前,我们建立了“鲍氏社区党员服务QQ群”“鲍氏社区微信公众平台”等,以新媒体为平台,管理和服务不限于在八小时以内,为居民提供更方便更快捷的服务。

开拓服务领域,促进全面和谐。积极开展多种形式的社区服务,进一步拓展社区服务领域,为居民群众提供更丰富的服务内容,为下岗职工创造更多的就业岗位。目前,我们已建成了“社区卫生服务站”,不定期免费为社区居民提供一站式医疗服务;建立了“邻里互助社”,为辖区空巢老人、困难家庭、残疾人、留守儿童建立了档案,搭建起互帮互助的平台,让老人们走出家门有一个活动交流的场地。

珍惜生命

文明出行